

连日暴雨引发 11处地质灾害隐患点

香洲区相关部门正协调抢险

因连日暴雨、滑坡等地质灾害隐患令人堪忧。记者近日从香洲区相关部门获悉,8月29日至9月1日,辖区内因持续暴雨引发11处地质灾害隐患点,其中3处危害较大。所幸,没有收到人员伤亡和重大财产损失报告。香洲区已采取相应措施,并加强巡查监测。相关工作人员24小时值班,做好防范工作。

文/本报记者 马涛



8月30日,望海楼巴士站旁山体塌方现场拉起了警戒线,滚落的大石头堆在非机动车道和人行道上。

本报记者 钟凡 摄



日前,记者从香洲区三防指挥部获悉:8月29日-30日,香洲区因暴雨引发了10处地质灾害隐患点。其中,珠海洗衣制衣中心地质灾害治理工程发生小规模滑坡。香洲区三防办已安排施工单位疏通排洪渠,并安排专人24小时值守,严防二次灾害发生;武警支队宿舍后山发生小规模滑坡,现场已拉设警戒线,竖立警示牌;板樟山上山路滑坡,被困2人2台车,立即通知武警消防赶往现场,市国土资源局香洲分局也紧急赶往现场处置,劝离滞留现场群众两名,两边均已拉设警戒线,设置铁马;

还有香洲海滨北路望海楼门口发生一起小滑坡,已拉警戒线临时处置,无人员伤亡和财产损失。

8月30日,市第三中学出现险情,共有3个地方滑坡。其中一处土方量较大,约20方,已在道路两旁设置警戒线,严禁车辆行人通行;一处靠近居民楼,已要求学校撤离一二楼住户;另一处危险较小。

8月30日,香湾里神前伟名气站发生滑坡,无人员伤亡,已拉设警戒线,竖立警示牌,围蔽现场避免群众靠近;另外,还有金钟社区板樟山回归亭下方,水拥坑村北

山坡山上排洪沟山边,东坑烈士陵园办公室南侧,吉大街道景山社区吉祥山庄后山4处发现滑坡,无人员伤亡,已拉设警戒线,竖立警示牌,加强巡查监测。

昨日,记者联系了市国土资源局香洲分局值班人员。据介绍,昨日上午因暴雨新增1处地质灾害隐患点,位于渔女附近路边,面积较小,相关部门已经做了紧急处置。前两天引发的10处地质灾害隐患点没有继续扩大的迹象,不过,其中市第三中学、板樟山及望海楼门口3处灾害隐患点的危害程度较大。比如望海楼门口的

滑坡虽然已作初步处理,并不影响交通,但是若要彻底消除隐患,造成滑坡的山坡需要做工程治理,否则,日后可能再次引发滑坡。目前,相关部门正在协调抢修工作,彻底消除隐患。

值班人员提醒,地质灾害的发生有比较明显的滞后效应,暴雨或强降水过后3天内是地质灾害高发期。相关部门已经在地质灾害隐患点拉设警戒线,竖立警示牌,市民不要靠近或停留,不要在地质灾害隐患点附近停车。若发现山体滑坡,及时向属地政府或拨打市12345市民服务热线反映。

珠海城建现代交通 有限公司发出通报 疑横穿电车轨道 发生触电事件

本报讯 9月1日早9时,珠海有轨电车运营单位接到反映,2018年8月31日18时21分,有轨电车水拥坑(海天公园)站附近一名男子在暴雨天气中赤脚行走,连续横跨三个机动车道后,翻越有轨电车防护栏,当横跨轨行区时发生疑似触电事件。

事件发生后,该市民前往医院诊治,经诊治,其右脚拇指小面积灼伤。

运营单位收到消息后,第一时间派员看望慰问受伤市民,同时组织中车等专业人员对全线供电系统进行安全检测,第一时间对疑似漏电区域P1分区(水拥坑站至中大五院站)停电检测,发现部分模块有浸水情况,目前正在进一步排查隐患,分析原因。其它分区未发现安全隐患。目前,运营公司已采取上冲小镇站至梅华东站小交路运营,并将加强供电系统检查,每天安排2-3次全线安全检测,强化恶劣天气监测。

近日珠海受雷暴雨影响多处地方水浸,珠海有轨电车运营单位呼吁市民,为保障人身安全,切勿翻越护栏、横穿轨行区,在雷暴雨天气中注意出行安全。(欣文)

南水镇开展第二次全国 残疾预防日宣传活动 派发资料 800多份

本报讯(记者康振华)为增强居民预防残疾意识,日前,高栏港区南水镇卫计办联合珠海高栏港经济区(南水镇)卫生院在南水镇康园中心开展主题为“残疾预防,从我做起”第二次全国残疾预防日健康知识讲座及宣传教育活动,活动吸引近百名居民参与,累计发放相关健康知识及疾病预防宣传折页840余份、礼品70余份。

活动以知识讲座、现场咨询、健康指导三种形式开展。现场工作人员向居民派发宣传折页,由医护人员为居民讲解养生保健和预防遗传和发育障碍、疾病、伤害等的科学知识。讲解过程中,面对居民的提问,医护人员耐心解答并进一步向现场居民宣传残疾预防的重要性,提醒居民将所学到的知识分享给家人。

通过这次讲座及宣传活动,增强了居民残疾预防意识,进一步提高了居民对残疾预防和康复的认知,有效避免和减少各类致残事故的发生。

大雨中老伯上公交时摔倒

公交司机下车扶老人上车感动乘客

本报讯(记者陈新年)“珠海的公交司机对乘客如此热心,不仅让当事人热泪盈眶,也让我这个外来的乘客感动。”1日,来自中山的乘客张先生主动致电公交客服中心为公交司机张国林的善举点赞。

9月1日10时30分左右,天空下着暴雨,巴士第二

分公司25路粤C18667车司机张国林在九洲港总站准备发车。当时在站台有一对没有雨伞的八十多岁老夫妇准备上他的车,可老伯不小心滑倒摔在地上,弄得全身湿透。坐在驾驶室的司机张国林看到这一幕时立即走下车,热情地将老伯扶上车。通过交流,张国林才知道这

对老人是外地来珠海的游客,并耐心地解答他们提出的问题并指路释疑。

公交车到了九洲城巴士站时,这两位异地老人准备下车,张国林又将自己在车上备用雨伞送给两老使用。张师傅的举动让这两位异地老人热泪盈眶,连声感谢珠海好司机。

眼前的这一幕被同车乘客张先生看到,“那一刻,也让我感到珠海好温暖。”下车后,张先生马上致电巴士客服中心,表扬张师傅热心、细心,使他们这些外来旅客找到了宾至如归的感觉,张师傅的举动不仅温暖了两位老人的心,也温暖了整个城市。